

水利部:入汛以来,受降雨影响

377条河流发生超警以上洪水

华夏聚焦

新华社北京7月14日电 当前我国已进入水旱灾害防御的关键阶段。水利部水旱灾害防御司相关负责人14日说,入汛以来,受降雨影响,全国377条河流发生超警以上洪水,较1998年以来同期超警河流数量偏多近八成。

今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),据预测我国南北方将各有一个主要多雨区。预计长江中下游、黄河、海河部分水系、第二松花江、辽河等将发生区域性较大洪水,珠江流域将发生区域性暴雨洪水。

377条河流发生超警以上洪水

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说,入汛以来,全国共出现23次强降雨过程,平均降雨量与常年同期持平,降雨呈现“南北多、中间少”。其中,华南东部、江南南部、东北北部、西北中东部等地明显偏多,西南东南部、江淮、黄淮、华北中部南部等地明显偏少。

“受降雨影响,全国有18个省(区、市)377条河流发生超警以上洪水,较1998年以来同期超警河流数量偏多近八成,广西桂江、湖南湘江资水、福建建溪富屯溪等46条河流发生超保洪水,15条中小河流发生超历史洪水。”王章立说,截至目前,长江中下游发生1次编号洪水,黄河上游发生2次编号洪水,珠江流域西江发生1次编号洪水,韩江发生2次编号洪水。

据介绍,当前,长江中下游干流



7月14日在柳州市拍摄的柳江画面。

受上游持续强降雨影响,广西柳州市区柳江水位一个星期内再次快速上涨。7月14日3时,柳江柳州水文站出现82.29米的洪峰水位(警戒水位82.5米),柳州市区部分沿江低洼地带被洪水淹没。

新华社发

及两湖、黄河上中游、太湖及西江水位较常年同期偏高0.10—5.10米。其中,长江干流九江江段及鄱阳湖湖口超警0.32—0.52米。

水利部派出30多个工作组赴洪涝灾害防御一线

据介绍,今年以来,水利部先后召开会议部署水旱灾害防御、水库防洪保安、山洪灾害防御。汛前组织了6个检查组,赴12个省、自治区重点区域检查水旱灾害防御工作;督促各地完成了2018年4.1万多处水毁工程的修复,恢复防洪功能。

同时,加强工程调度。水利部指导各流域汛前开展调度演练,指导调度三峡水库提前4天消落至汛限水

位,腾出防洪库容221.5亿立方米,纳入联合调度的长江上中游40座控制性水库在汛前消落到位,迎战长江流域可能发生的大洪水。

加强山洪灾害防御,全国16个省(区、市)发布1.5万次山洪灾害预警,为转移避险提供有力支撑;加强水库调度运行监管。

王章立说,水利部加强对地方防汛工作指导,先后多次启动Ⅳ级和Ⅲ级应急响应,派出了30多个工作组赴地方指导洪涝灾害防御工作。

未来我国南北将各有一个多雨区

据气象水文预测,今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),我

国南北方将各有一个主要多雨区,南方多雨区位于江淮、江南、西南东部等地,北方多雨区位于东北东南部、华北东部等地。预计长江中下游、黄河、海河部分水系、第二松花江、辽河等将发生区域性较大洪水;珠江流域将发生区域性暴雨洪水。

台风方面,据预测,将有2至3个台风在此期间登陆我国(常年同期为2个),平均强度较强,路径以西行为主。

水利部表示,将强化风险意识,坚持底线思维,做好汛期防御工作:突出“防”的职责,突出抓好江河洪水防御,突出水库和堤防安全,抓好山洪灾害防御,全力做好水旱灾害防御各项工作。

强降雨已致广西36万多人受灾

紧急转移安置上万人

西柳州、桂林、百色、河池等4市25县(区)出现洪涝灾害,受灾人口362450人,紧急转移安置13546人;需紧急生活救助4535人,需过渡性救助711人。农作物受灾面积35408.6公顷。房屋倒塌198户298间,严重损坏70户116间,一般损坏240户397间。

据广西壮族自治区水文水资源局通报,桂江、柳江、湘江等44条河流65个站出现超警0.02—4.41米的洪水。其中,红水河支流漓江金城江区

河口水文站出现超50年一遇特大洪水,为建站以来实测第二大洪水;桂江全线出现超警洪水,阳朔县城区出现略超10年一遇洪水,为1967年建站以来实测第三大洪水;湘江、洛清江出现略超5年一遇洪水。

受暴雨影响,广西普通公路出现上边坡塌方、水淹路面等不同程度的灾情,其中,有4条国道共计12个路段致交通中断,有9条省道

共计19段交通中断,有8条县乡村道路共计8段交通中断。13日广西道路客运营行业上报因汛期暴雨及地质灾害造成客运班车、公交车停班共1365班。

面对灾情,广西已启动重大气象灾害(暴雨)Ⅱ级应急响应,自治区派出2个工作指导组分赴桂林、柳州两个防汛重点市,各市县也分别派出多个工作组到各重点影响区检查指导防汛抢险救灾工作。

伟大转折是怎样发生的

——重回遵义会议现场

会场里。

风雨坎坷,九死一生,对马克思主义的信仰,始终在中国共产党人心中坚如磐石。

1935年1月15日至17日,天气一定很冷,因为会议桌上放着一个火盆。屋外天寒地冻,屋内热火朝天。据中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》记载:“会议一共开了三天,气氛紧张激烈,发言的声音很高,每天总是开到半夜才休会。”

痛定思痛,中国共产党在自我革命中走向成熟。

会议作出了“选举毛泽东同志为中央政治局常委”等重要决定,实际上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位。《关于建国以来党的若干历史问题的决议》高度评价遵义会议,称之为“在党的历史上是一个生死攸关的转折点”。

“在这以后,中国革命开始摆脱不真正了解中国情况的共产国际的干预和束缚,展示出无穷的生命力。”张小灵说。

“如果继续照搬教条主义、照套本本,是什么结果?会前的湘江之战和会后的四渡赤水就是最好的对照。”遵义会议纪念馆原副馆长、党史专家费侃侃说,从那时起,我们党便深刻认识到,必须坚持独立自主、实事求是,实现马克思主义中国化。

民心推动转折

记者瞻仰会址时,惊讶地发现,墙壁上“中国共产党万岁”“中国工农红军万岁”等标语仍然完好。红军离开遵义后,这些标语还能“幸存”?

张小灵解开了记者疑问:红军撤离后,柏辉章家人曾找当地群众来铲除这些标语。群众对红军有感情,从中“做了手脚”,用可清洗的石灰浆水将标语覆盖。解放后,经当地一名泥工指认,对墙壁进行清洗后,红军标语赫然重现。

“能如此得民心,中国共产党在遵义召开会议,实现伟大转折,进而取得中国革命的胜利,绝不是偶然。”张小灵说。

1935年1月,红军攻占遵义城。进城前,红军总政治部专门下发文件,要求红军战士严守纪律。战士们对群众秋毫无犯,还大力宣传红军不收苛

捐杂税、主张抗日等。当红军大部队出现在遵义城边的丰乐桥桥头时,大批民众挥舞着三角小旗,把鞭炮放得“噼啪啪啪”震天响,热烈欢迎红军队伍进城。

“红军不打人骂人,把地主的粮食和房子分给老百姓,我觉得这支队伍很好,愿意跟着红军走。”在遵义参加红军的李光生回忆说。他中午参军,当天下午便打了一仗,这一仗正是为了保卫正在城内召开的遵义会议。

在遵义市桐梓县,当地群众100多人昼夜为红军碾米20多万斤,十多名缝纫工人和几十名辅助女工,自带缝纫机为红军赶制军衣3000多套。不少遵义群众还为红军带路、送情报、抬担架,有的为红军印刷文件、布告、宣传品,为红军抢修枪炮等。

新中国成立后,丰乐桥改名迎红桥。桥的名字变了,但遵义人民对红军的感情从未改变。

今年3月,电视剧《伟大的转折》在遵义汇川区团泽镇卜台村拍摄时,当地村民敲起震天响的腰鼓,抬着一头绑着大红花的大肥猪,挑着水果、自家蔬菜、鸡蛋,自发前来拍摄地慰问。抬在最前面的大红标语格外动人——“欢迎红军再回家”。

“遵义群众坚信,红军是穷人的队伍,是来帮助穷人翻身的,因此民众不光欢迎红军、拥护红军,还帮助筹集军费、充实物资,积极加入红军队伍,为遵义会议的成功召开和后来的长征胜利,奠定了坚实的群众基础。”遵义市长征学会常务副会长黄先荣说。

坚定走向远方

“你叫什么名字?家住哪里?”“我姓红,叫红军,我住在中国。”

在遵义市绥阳县,当一名负责为部队断后的红军战士被捕,面对反动派的严刑拷打,他竟如此镇定豪迈地回答,直到被推入滔滔河水中,英勇牺牲。

在无数壮烈牺牲的红军英雄的心目中,为“中国”而死,为千千万万同胞更好地活下去而死,虽死犹生。1934年12月25日,遵义市余

庆县龙家镇,59名失散红军面对敌人的疯狂屠杀,视死如归。刽子手们见红军战士个个豪气冲天,十分恐慌,一阵乱刀砍杀后,匆匆把59名红军推入“万丈深坑”,仓惶而逃。生死关头,信念不移,浩然的精神力量震撼人心。

一组数据令人惊叹:长征出发时,红军指战员每3人才有一支步枪,每支枪不到50发子弹;轻机枪,平均每挺仅约300发子弹。湘江之战后,部队弹药所剩无几。到达遵义地区后,每支枪平均只剩3发子弹。

而此时,国民党军40万重兵正急速向红军包围而来。红军用这“每支枪3发子弹”的装备,几乎是赤手空拳,与配备飞机、大炮的敌人展开搏斗。

在贵州的深山密林中,自然条件极其恶劣,每天还要面临严酷的环境和绝命断粮等生死考验。

若要问,他们一往无前的勇气来自哪里?答案是:信念。

一名跟随红军行军560天的英国传教士写道:“中国红军那种令人惊异的热情,对新世界的追求和希望,对自己信仰的执着是前所未有的。”

记者走出小楼,在会址门口的大槐树下享受夏日的清凉。康克清回忆,开遵义会议时住在小楼里,推开窗就看见一棵小槐树。如今,这棵小槐树已长成枝繁叶茂的参天大树。大树下有一面党旗,络绎不绝的人们到这里庄严肃立,重温入党誓词。张小灵说,自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,前来接受爱国主义教育的人数激增,仅6月就接待约28万人次。

贵州省委党史研究室副主任覃爱华认为,在遵义会议会址“既能寻找到初心,还能真切感受到我们敢于直面问题、勇于修正错误,刀刃向内的自我革命精神”。

“我是谁?为了谁?依靠谁?中国共产党在长征中深刻回答了这三个问题,逐渐从幼年走向成熟。”黄先荣说,“艰苦卓绝斗争中形成的传统和优势,一直引领着这个国家前进,如今正在实现‘两个一百年’奋斗目标的征程上显示出更加强大的力量。”新华社贵阳7月14日电

我国乳制品国家监督抽检合格率连续5年达到99.9%以上

据新华社天津7月14日电 国家市场监督管理总局食品生产安全监督管理司司长马纯良日前说,乳制品国家监督抽检合格率连续5年达到99.9%以上,质量安全指标和营养指标基本与国际水平相当。

他在于天津举办的第十届中国奶业大会上作出上述表示。

目前,我国奶业已初步建立基于风险分析和供应链管理的法律法规、技术标准、监督管理的治理体系,覆盖从牧场到餐桌的全过程。

中国奶业协会会长李德发说,2018年全国奶类产量3176.8万吨,是1949年的146倍。标准化规模养殖成为主体,100吨以上比重达61.4%,比2008年增加了40多个百分点。全国乳制品产量2687.1万吨,乳制品生产企业587家,规模以上乳企实现销售额3398.9亿元,与1949年相比,均有上万倍的增长。

浙江警方:

初步判断章子欣非失足落水

新华社杭州7月14日电 浙江省公安厅14日晚间发布警情通报称,经刑侦技术鉴定,失联女童章子欣尸表未见明显暴力性损伤,符合生前溺水死亡特征。此外,警方多方走访调查,未发现带走章子欣的两名租客有参与邪教活动等情形。

此前,经多方力量连日搜救,章子欣的遗体13日在浙江省象山县观日亭正南方向16海里处(石浦海域)被发现并打捞上岸。经刑侦技术鉴定,其尸表未见明显暴力性损伤,符合生前溺水死亡特征。综合视频监控、目击证人证言以及失踪区域路况环境特征等,警方初步排除女童为失足落水。

7月8日10时许,浙江省淳安县公安局青溪派出所接章子欣奶奶报案称,9岁的章子欣被租客梁某华、谢某芳二人以赴上海参加婚宴为由带走,逾期未归,下落不明。经初查,警方锁定犯罪嫌疑人梁某华、谢某芳。鉴于案情重大,浙江省、市、县三级公安机关迅速行动,组成联合专案组,先后组织500余名警力分赴上海、漳州、汕头、广州、茂名、珠海、武汉等地开展调查取证工作。

经查,43岁的梁某华是广东省化州市人,已婚,育有一子一女,2004年因养殖亏损负债等原因离

家出走。45岁的谢某芳也是广东省化州市人,未婚。二人均无违法犯罪前科,且外出多年未归。

据警方介绍,谢某芳2005年经介绍与梁某华共同生活至今,未办理婚姻登记,两人名下无房产、无车辆、无股票股权,近年来多次向亲友骗取钱财,用于旅游及日常生活。由于两人诈骗行为已持续多年,其通过实施诈骗满足日常开销的状况越来越难维持,自杀前银行卡余额加现金仅剩31.7元。经多方走访调查,未发现梁、谢二人有参与邪教活动等情形。

7月8日2时1分,梁、谢二人在宁波东钱湖一观景平台投湖自杀,全程均在视频监控覆盖区域,自杀前有饮酒、相互捆绑外套、共同投湖等行为。经检验,两人尸表无抓痕等损伤,毒化检验无异常,血液有酒精含量。

经查,自2018年年底,特别是2019年4月以来,梁、谢二人在全国各地频繁游玩,先后到过三亚、重庆、丽江、大理、昆明、西安、天津、北京、秦皇岛等48个城市。7月4日6时30分许,梁、谢二人携章子欣从淳安家中离开,以乘坐高铁、网约车等方式先后到达漳州、汕头、潮州、厦门、宁波等地。

湖南常德回应“煤矿工伤补助涉档案造假”:

已展开调查并启动问责

新华社长沙7月14日电 7月13日晚,媒体曝光湖南常德市羊耳山煤矿在发放一次性工伤补助金工作中,存在部分职工档案涉嫌造假的问题。14日上午,记者从常德市委宣传部获悉,该市已迅速成立调查组,就其中的问题展开调查,将严格依法处理。

7月13日晚,媒体曝光,湖南省常德市羊耳山煤矿于2017年关停,2018年底常德市财政拨款7800多万元对该煤矿企业的工伤和职业病患者发放一次性工伤补助金。

安徽破获企业员工“蚂蚁搬家”式盗窃废钢案

新华社合肥7月14日电 通过电动车特制暗盒,陆续盗窃企业废钢数十吨,记者日前从安徽省马鞍山市公安局了解到,当地成功破获一起“蚂蚁搬家”式的盗窃废钢案,追回被盗物资3.2吨。

今年6月上旬,马鞍山一企业发现仓库内废钢被盗,向当地公安局报警。警方对失窃仓库进行调查,同时对厂区周围废品收购站进行排查,发现有3个身穿工作服骑电动车的青年男子频繁进出一家废品收购站,对其进行秘密跟踪,发现他们工作地点正是失窃仓库。

警方进一步调查发现,上述3名嫌疑人利用工作之便,将仓库内的废钢切割成小块,藏匿于电动车特制的暗格内,并加盖以螺丝固定,利用下班时间夹带出厂,送到收购站进行销赃。就这样,短时间内窃取废钢数十吨。

6月12日,警方一举将3名盗窃嫌疑人和2名收赃嫌疑人成功抓获。经审讯,5名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。

目前,警方已对相关犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

《桐城派大辞典》在合肥首发



7月14日,工作人员在新书首发式上展示《桐城派大辞典》。当日,《桐城派大辞典》新书首发式在安徽合肥举行。《桐城派大辞典》收录1162位桐城派作家、13603

个辞条,是一部桐城派文化综合性辞典,以桐城派渊源背景、作家、著作、文论、评论研究、文化遗存6个方面为主体框架。

新华社发